
 

 

 
 

BELASTINGPLAN 2024 (Particulieren) 
 

Algemeen 
 

In dit artikel treft u een overzicht aan van de belangrijkste maatregelen uit het 
belastingplan 2024. De voorgestelde fiscale maatregelen kunnen door de Tweede 
Kamer worden aangepast. Tevens wordt een aantal andere wijzigingen genoemd die 
in eerdere plannen bekend zijn gemaakt en per 2024 in werking treden. In dit artikel 
wordt de situatie per 26 september 2023 beschreven. 

 
Inkomstenbelasting  
 
Inkomstenbelasting box 1 

 
In 2024 worden de tarieven als volgt.  
 
Tarieven voor belastingplichtigen, jonger dan de AOW-gerechtigde leeftijd 

 
2024  Ter vergelijking de tarieven van 2023  
Belastbaar inkomen   tarief*  Belastbaar inkomen tarief* 
Tot € 75.624 36,97% Tot € 73.031 36,93% 
Vanaf € 75.624 49,50% Vanaf € 73.031 49,50% 

 
Tarieven voor belastingplichtigen, ouder dan de AOW-gerechtigde leeftijd 
 

 2024 Ter vergelijking de tarieven van 2023 
Belastbaar inkomen tarief * Belastbaar inkomen tarief* 
Tot € 38.139 19,07% Tot € 37.149 19,03% 
Vanaf € 38.139 tot € 75.624 36,97% Vanaf € 37.149 tot € 73.031 36,93% 
Vanaf € 75.624 49,50% Vanaf € 73.031 49,50% 

 
(*) belasting- en premieheffing gecombineerd 

 
Heffingskortingen 
De maximale algemene heffingskorting wordt verhoogd tot maximaal € 3.374 (in 
2023 € 3.070). De hoogte van de algemene heffingskorting is afhankelijk van het 
inkomen. Bij een inkomen vanaf € 76.400 is de algemene heffingskorting nihil. Op dit 
moment is alleen het inkomen in box 1 nog van belang voor de afbouw van de 
heffingskortingen. Vanaf 2025 zullen ook het inkomen uit box 2 (aanmerkelijk 
belang) en box 3 (sparen en beleggen) mee gaan tellen voor de afbouw. 
 
De maximale arbeidskorting wordt verhoogd tot maximaal € 5.553 (in 2023 € 5.052). 
De hoogte van de arbeidskorting is afhankelijk van het inkomen. Bij een 
arbeidsinkomen vanaf € 125.198 is de arbeidskorting nihil. 

 



 

 

 
 
 
De overige heffingskortingen worden ten opzichte van 2023 iets verhoogd. 
 
Bij de inkomensafhankelijke combinatiekorting (IACK) wordt met ingang van  
1 januari 2024 de co-ouderschapsregeling aangepast. Met de aanpassing kunnen 
ouders alleen beiden in aanmerking komen voor de IACK als zij de zorg voor een 
kind gedurende het kalenderjaar gelijkelijk hebben verdeeld (concreet betekent dit 
dat het kind ten minste 156 dagen van het kalenderjaar bij elk van beide ouders 
verblijft). 
 
Verder wordt voorgesteld om de formele inschrijvingseis met ingang van 1 januari 
2025 te vervangen door een materiële toets. Hierdoor kan de IACK worden 
toegekend als een gezamenlijke inschrijving op hetzelfde woonadres ontbreekt, maar 
wél sprake is van tot hetzelfde huishouden behoren van belastingplichtige en kind 
voor ten minste zes maanden in het kalenderjaar. 

 
Eigen woning 
- Het maximum tarief waartegen de eigenwoningrente in aftrek wordt gebracht, 

bedraagt in 2024 36,97% (2023: 36,93%). 
- De aftrek wegens geen of geringe eigenwoningschuld (Wet Hillen) bedraagt in 2024 

80% (2023: 83,33%). 
 

Verlaging tarief aftrekposten 
Voor de volgende aftrekposten geldt dat deze in 2024 tegen het maximum tarief van 
36,97% (2023: 36,93%) kunnen worden afgetrokken: 
 
- Ondernemersaftrek (zelfstandigenaftrek, meewerkaftrek, startersaftrek, aftrek speur- 

en ontwikkelingswerk en stakingsaftrek) 
- MKB-winstvrijstelling 
- Alimentatieaftrek 
- Aftrek uitgaven voor zorgkosten 
- Aftrek weekenduitgaven gehandicapten 
- Aftrek scholingsuitgaven 
- Giftenaftrek 
- Restant persoonsgebonden aftrek voorgaande jaren 
- Verliezen op beleggingen in durfkapitaal 
 
Afschaffing betalingskorting 
De betalingskorting bij de voorlopige aanslag inkomstenbelasting wordt per 1 januari 
2024 afgeschaft. 
  



 

 

 
 
 
Inkomstenbelasting box 2 
 
Het belastingtarief voor inkomen uit aanmerkelijk belang bedraagt in 2023 26,9%. 
Met ingang van 2024 komen er twee schijven met elk een eigen tarief:  
 
Belastbaar inkomen   tarief   
Tot € 67.000 24,5% 
Vanaf € 67.000 33%* 
 
(*)  
Eerder was al bekend dat het tarief in de tweede schijf 31% zou bedragen. Tijdens de 
Algemene Beschouwingen op het Belastingplan 2024 heeft de Tweede Kamer het tarief 
verhoogd van 31% naar 33%. 
 
Inkomstenbelasting box 3 
 
Het heffingsvrij vermogen wordt niet verhoogd t.o.v. 2023 en blijft € 57.000 per 
persoon en € 114.000 voor partners. Het belastingtarief stijgt van 31% in 2023 naar 
36%* in 2024.  
 
(*)  
Het kabinet heeft een tarief van 34% voorgesteld. Tijdens de Algemene Beschouwingen heeft 
de Tweede Kamer het tarief verhoogd naar 36%. 
 
Vanaf 2027 komt er nieuwe wetgeving om werkelijk rendement op vermogen in box 
3 te belasten. Er ligt nu een wetsvoorstel op tafel dat geen onderdeel uitmaakt van 
het Belastingplan 2024. Dit wetsvoorstel staat nu open voor commentaar uit de 
praktijk en zal later verder uitgewerkt worden. Voor de jaren 2024 tot en met 2026 
geldt de huidige Overbruggingswet box 3. Voor de berekening van het rendement 
worden de volgende versoepelingen aangebracht (welke met terugwerkende kracht 
ingaan per 1 januari 2023): 
 
- Aandeel in een Vereniging van Eigenaren valt onder banktegoeden i.p.v. overig 

vermogen. 
- Een vordering op een derdengeldrekening bij de notaris of een vordering op een 

gerechtsdeurwaarder valt onder banktegoeden i.p.v. overig vermogen. 
- Onderlinge vorderingen en schulden tussen fiscale partners en tussen ouders en 

minderjarige kinderen worden gedefiscaliseerd en hoeven niet meer aangegeven 
te worden. 

 
 


